

Isztiméri Német Nemzetiségi Önkormányzat



Bemutakozás

Az Isztiméri Német Nemzetiségi Önkormányzat 1998-ban alakult, a helyi németajkú lakosság érdekképviselői szerve.

A 2014. évi őszi választások óta az Isztiméri Német Nemzetiségi Önkormányzat tagjai:

Fiedler Albertné elnök
Schneider György elnök helyettes
Galler Nándor Képviselő

Fő feladatunknak tekintjük a hagyományápolást, az anyaországgal való kapcsolattartást és a német nyelv minél magasabb szintű elsajátításának elősegítését településünkön.

Ezen célok megvalósításához működési és feladatalapú támogatásban részesülünk, valamint pályázat útján teremtjük meg a szükséges forrásokat.

Elérhetősége: Községháza; 8045 Isztimér, Köztársaság út 77.

Fiedler Albertné elnök: 20/621-2279

email: fiedler.albert@upcmail.hu

INNÖ 2016. évi rendezvényei

2016. március 27-én III. Sváb-bál Isztiméren. Zenét a Móri Kaiser Kapelle fúvószenekar szolgáltatta. Sajnos a kultúrház befogadóképessége csak maximum 90 fő, így a résztvevők száma 85-90 fő volt. A Kincsesbányai Kazinczy Ferenc Tagiskolába járó 7-8 osztályos isztiméri diákok táncolták el a nyitótáncot (7 pár) csodálatos alkalomhoz illő ruhában. A keringőt Pittnerné Zámbó Zita tanárnő tanította be. Nagy örömmel töltött el, hogy a bálon valamennyi korosztály képviselve volt legfiatalabb generációtól a legidősebb korosztályig. Nagy sikere volt az isztiméri sváb süteményeknek, amit a résztvevők készítettek el és megvendégelték egymást.



2016. április 16-án: Az Isztimér Község Önkormányzatával és civil szervezetekkel hagyományos faluszépítő délelőttön vettünk részt, ahol az INNÖ is képviseltette magát és a sváb lakosság 26 fővel. Közös ebéddel fejeztük be a munkát és bizony összefogással széppé varázsoltuk a kis falunkat.



2016. április 30-án Májfa állítás az Isztiméri Ifjúsági Egyesület és az INNÖ szervezésében. (20 fő)



2016. május 1-én Az INNÖ által szervezett főzőversenyen a helyi egyesületek és önszerveződő csoportok vettek részt, így az „Életet az éveknek” Isztiméri Nyugdíjas Klub, az Ifjúsági Klub, a Sport Egyesület, a Tűzoltó és Polgárőr Egyesület, az Edelweiss Német Nemzetiségi Kórus és az Isztiméri Német Nemzetiségi Önkormányzat. A bográcsokban sváb ételek is készültek. Az „Arany fakanál díjat” az Edelweiss Kórus nyerte. Nagyon jó program volt, egy szép és vidám napot sikerült eltöltenünk, amin körülbelül 40-50 fő vett részt.



2016. május 5-én: A templom előtt álló - pályázati támogatásból felújított - Szent Flórián szobor ünnepi átadásán vettünk részt, ahol az Edelweiss Német Nemzetiségi Kórus német egyházi dalokat adott elő.



2016. május 29-én: Úrnapi sátrak felállításában is segítettünk (10 fő). Összegyűjtöttük a díszítéshez szükséges virágokat. Természetesen az Úrnapi körmenten is részt vettünk, ami a régi hagyományok szerint történt, a gyerekek virágszirmokat szórtak az utcán.



2016. június 2-4-ig az Edelweiss Kórus meghívást kapott Karuchenwies németországi testvértelepülésre Parkfesztiválon való fellépésre. Ezzel is tovább erősödött a közel 20 éve fennálló kapcsolat. Nagy sikert aratott a kórus.

2016. július 31-én Anna Napi Búcsú ünnepen a Római katolikus templomban rendezett hangversenyen az Edelweiss Német Nemzetiségi Kórus is fellépett, az adományokból összegyűlt bevételt az orgona felújításra fordították.(25 fő)



2016. augusztus 1- 7-ig nyelvi környezetben megvalósuló nemzetiségi, népismereti, hagyományőrző tábort szerveztünk. A nagy érdeklődésre való tekintettel 30 gyerek részére összeállítottunk hét napra szóló tábor programot, a sikeres pályázatnak köszönhetően.



2016. október 15 Kórustalálkozó volt Isztiméren. Bakonyhána Hagymányörző Egyesület Edelweiss Dalköre, Pusztavámi Német Nemzetiségi Énekkar és Isztiméri Német Nemzetiségi Kórus vett részt.(82 fő). Vidám hangulatban telt az este. A csoportok műsort adtak, majd ezt követően közösen énekeltek. Új barátságok születtek és új dalokat tanultunk. Sok-sok felkérést kaptunk egymás rendezvényeire. A jelenlevők tánca is perdültek köszönhetően a móri tangóharmonikásoknak.



2016. október 27-28-29: A Kazinczy Tagiskola a Kazinczy Napok rendezvénysorozata keretében német tankerületi versenyt szervezett, amelyen a környező települések tanulói vettek részt (Pusztavám, Kincsesbánya és móri iskolák diákjai) Fekete Istvánné német anyanyelvű népiismeret tanító tanár drámapedagógus szervezte a versenyt, ahol a diákok mesterségeket ismerkedtek meg kipróbálhatták nyelvtudásuk alkalmazhatóságát kis szituációs játékokban. A verseny színvonalas és építő jellegű volt.



2016. november 5: Mór kórustalálkozón vettünk részt, ahol Bakonyhána, Isztimér, Kecskéd, Mór települések kórusai léptek fel.

2016. november 07-én: Mór színházban voltunk a Kazinczy Ferenc Tagiskola 1.-3. osztályos tanulóival, ahol a Szekszárdi Német Színház előadásában Heinrich Hoffman: Stuwwelpeter (Kócpeti) című német nyelvű előadást néztük meg.



2016. november 11-én Márton Napi lámpás felvonulás volt Isztiméren. Szintén Fekete Istvánné Heidi tanárnő készítette fel az óvodásokat, akik a Laterne..Laterne.. kezdetű kis dalocskát tanulták meg. Az óvodában elkészítették a szülőknek és a gyerekeknek a lámpásokat. A Kazinczy Tagiskola diákjai részére a nyugdíjas klub tagjai készítették el a lámpásokat. A kisiskolások is tanultak Szt. Mártonnal kapcsolatos verseket, dalokat, a

kultúrházban pedig megvendégeltük a gyerekeket, szülőket a nyugdíjas klub segítségével, volt muzsika és tánc is. (60 fő).



2016. december 13-án advent 3. vasárnapján az Isztiméri Edelweiss Kórus a községi adventi gyertyagyújtáson vett részt, ahol a Német Nemzetiségi Önkormányzat is képviselte magát.



2016. december 19-én Gánton Dalostalálkozó volt, ahol a Heimatskreis Niklo Daruszentmiklós, Szár Nemzetiségi Népdalkör, Gánt Német Nemzetiségi Dalkör és Isztiméri Edelweiss Német Nemzetiségi Kórus lépett fel.

2016. december 22-én az Isztiméri Boróka Idősek Otthonában az INNŐ által szervezett ünnepségen az Edelweiss Német Nemzetiségi Kórus karácsonyi dalaival kápráztatta el az otthon lakóit, könnyet csalva szemükbe. Az Iskolás gyerekekből alakult színjátszó kör „Kinder spielen” tagjai, Betlehemes játékokat adtak elő német és magyar nyelven, Wirth Lajos volt isztiméri lakos gyűjtőmunkája alapján, régi isztiméri sváb hagyományok szerint. Az előadáshoz szükséges ruha költségeit az INNŐ finanszírozta Isztimér Község Karácsonyi ünnepségén a község lakossága is megtekinthette műsorukat.



2016.évi pályázataink

NEMZ-TAB -16 Nemzetiségi tábor - „Nemzetiségi tábor a múlt nyomában, a jelenben a jövőért”

A teljes pályázott összeget megkaptuk 700.000,- Ft-ot + 10 % önrészt az INNŐ biztosította. Nagyon magas színvonalú és tartalmas programok voltak, jó lehetőség nyílt arra, hogy a gyermekeinket megismertessük a sváb hagyományokkal, megőrizték annak kultúráját, hogy ők is majd egyszer továbbadhassák utódaiknak.

NEMZ-KUL-16 „Őrizzük meg örökségünk a jövő nemzedéke számára”

A pályázott összegnek 643.000,- Ft, csak egy részét kaptuk meg, 200.000,- Ft-ot, melyhez az INNŐ 20.000,- Ft önrészt biztosított.

Kórustalálkozót szerveztünk, valamint az első bálozók részére a sváb-bálra megvásároltuk a ruhákat.

NKA Nemzeti Kulturális Alaphoz benyújtott pályázatunkat 3.853.200, - Ft értékben, Nemzetiségi és Nemzetközi Fesztivál „Keddasszony” címszó alatt elutasították.

BMI pályázat: „Étel keréken” pályázatot benyújtottuk, 2015. évben a Harmónia - Gondoskodás Idősek Otthona Isztiméri Boróka Otthonával közösen, melyhez ők biztosították az önrészt és üzemeltették volna a járművet. A pályázatot elutasították.

Fontos változások 2016.évben

Az Önkormányzattal, intézményekkel, egyesületekkel, egyházzal és civil szervezetekkel hivatalosan is aláírtuk az együttműködési megállapodást. Egymás rendezvényein részt veszünk, segítjük egymás munkáját, együtt tevékenykedünk a lakosságért, azon belül a nemzetiségi lakosságért.

Kincsesbányai Kazinczy Tagiskola intézmény vezetése nagy hangsúlyt fektet a német nyelv magas színvonalon történő oktatására. Ezért 2016. szeptember 1-től az intézmény külső óraadót alkalmaz, aki német anyanyelvű népismereti tanár, drámapedagógus. Az iskola csatlakozott nyelvvizsgára felkészítő ingyenes vizsgarendszerhez.

A kultúra, hagyományőrzés területén jelentős előrelépést jelentett az Isztiméri Német Nemzetiségi Klub és a „Kinder spielen” színjátszó kör megalakítása a tanárnőnek köszönhetően. Szükség van ilyen elkötelezett pedagógusra, mint Ő, aki a „híd” szerepét betöltve továbbra is élő kapcsolatot biztosít a falu lakossága, kulturális élete és az iskola közössége között.

A helyi Isztiméri Hírmondó újságban - ami negyedévenként jelenik meg- tudósítunk tevékenységünkről. Isztimér Község Honlapján és Isztimér Község címszó alatt a facebook-ra felkerülnek képek és tudósítások a munkánkról és rendezvényeinkről.

Fiedler Albertné INNÖ elnöke